



Братья – казаки ОГКО отметили День Георгия Победоносца



6 мая казаки Орского городского казачьего общества приняли активное участие в праздновании Дня святого великомученика Георгия Победоносца, небесного покровителя российского воинства, казачества – войскового праздника Оренбургского казачьего войска.

Следует отметить, что этот знаменательный день для орских казаков с самого раннего утра был насыщен событиями. Так, по приглашению епископа Орской и Гайской епархии Ириней в 9 часов утра атаман ОГКО есаул М.И. Стаценко вместе с членами правления принял участие в праздничном богослужении в кафедральном соборе Георгия Победоносца, которую провели митрополит Оренбургский и Саркатошский Венеамин и митрополит

Барнаульский и Алтайский Сергей. В это же время старейшины казачьего общества участвовали в панихиде возле памятника «Казакам, погибшим за Россию», что на въезде в Орск из Новотроицка.

Основная часть празднования 444-ой годовщины со дня основания Оренбургского казачьего войска прошла на территории нового штаба Орского городского казачьего общества. К 11 часам дня здесь собрались казаки, военные воспитатели, пе-

дагоги, кадеты школ №15, 20, 43, 49 Орска, родители, родственники детей. Участников торжества поздравил первый заместитель (товарищ) атамана подьесаул Ю.М. Стаценко. Он пожелал им всем здоровья, счастья, благополучия и успехов во славу Оренбургского казачества.

Примечательным фактом является то, что в этот памятный день ряды орских казаков пополнились еще тремя новыми казаками. Это граждане Российской Федерации В.И. Казаков, В.В. Таранов, С.Г. Трофимов. Все они успешно прошли испытательный срок и готовы служить России, казачеству и православной вере.

По сложившейся доброй традиции

были зачитаны приказы войскового атамана, атамана Первого отдела Оренбургского казачьего войска, атамана ОГКО о присвоении наиболее отличившимся казакам старших и нижних казачьих чинов, а отдельные казаки, кадеты, педагоги, родители были отмечены грамотами, благодарностями. Также ряд казаков, педагогов были награждены благодарственными письмами администрации города, Орского городского Совета депутатов и грамотами Орской епархии РПЦ.

Совет атаманов Оренбургского войскового казачьего общества по достоинству оценил вклад орских казаков в дело государственного становления Оренбургского казачества.

Так, трем лучшим из лучших казаков присвоены старшие казачьи чины «подьесаул», ряд братьев-казаков отмечены наградными крестами «За заслуги перед казачеством России» 1, 2, 3, 4 степени, а сам атаман М.И. Стаценко был удостоен высшего знака отличия ОВКО – войсковым крестом «Казачья доблесть» 2 степени.

После окончания мероприятия участники его еще долго не расходились. Они посетили музей истории ОГКО, фотографировались, обменялись впечатлениями, делились новостями. Чувствовалось, что праздник Дня Святого Георгия Победоносца объединил всех присутствующих в одну большую дружную семью.

7 мая сотни пар школьников и студентов одновременно закружились в «Вальсе Победы» на Комсомольской площади г. Орска в честь 73-ей годовщины Великой Отечественной войны

После его окончания состоялось торжественное мероприятие и праздничный концерт, на котором выступили творческие коллективы города. Они песнями и танцами выразили сердечную благодарность старшему поколению, которое отстояло свободу и независимость нашей Родины.

Охрану общественного порядка обеспечивали казаки Орского городского казачьего общества совместно с сотрудниками полиции и УФСИН. Все прошло в спокойной нормальной обстановке. Нарушений общественного порядка не было.



9 мая казаки Орского городского казачьего общества приняли участие в охране общественного порядка во время празднования Дня Победы

Они с сотрудниками полиции следили за порядком в Сквере Славы города, где состоялся торжественный митинг. А затем в продолжение праздничных мероприятий братья-казаки совместно с патрульно-постовой службой МУ МВД России «Орское» приняли участие в охране общественного порядка во время проведения большой концертной молодежной

программы «Молодость. Весна. Победа!» в центральном парке культуры и отдыха г. Орска.

Благодаря совместным слаженным действиям полиции, казаков ОГКО, ООО «Казачий присуд», Орского хуторского казачьего общества, сотрудников ЧОП и дружинников предприятий ничто не омрачило праздничное настроение орчан и гостей города.



Глава г. Орска А.В. Одинцов с членами казачьей дружины ОГКО.





Казаки на празднике Рождество Христово

В ночь на 7 января казаки приняли активное участие в праздновании Рождество Христово и Новолетия во всех храмах г. Орска.



Казаки Орского городского казачьего общества и Орского хуторского казачьего общества во главе с атаманами М.И. Стаценко и В.М. Хитунюм приняли участие в Божественной литургии и обеспечили охрану общественного порядка прилегающих к храмам территорий и внутри помещений, а также следили за поряд-

ком у входов и выходов в церкви. Благодаря совместным слаженным действиям сотрудников полиции, орских казаков, служителей церкви и сотрудников частных охранных предприятий празднование величайшего праздника Рождество Христово и Новолетия прошло в городе в спокойной и нормальной обстановке.

В день празднования Святой Пасхи за порядком в храмах города следили казаки

В день празднования Святой Пасхи казаки Орского городского казачьего общества приняли активное участие в охране общественного порядка в пяти храмах г. Орска.

Так, в ночь с 7-го на 8 апреля за порядком внутри кафедрального собора святого великомученика и Победоносца Георгия и вокруг него вместе с сотрудниками полиции следила группа казаков во главе с атаманом М.И. Стаценко. Охрану общественного порядка в храме

святого великомученика Пантелеймона-целителя осуществляли сотник Антипов К.А. и старший урядник А.И. Семянников. В Советском районе Орска в трех храмах города совместно с сотрудниками правоохранительных органов порядок обеспечивали группы казаков, руководимые есаулом Н.С. Юди-

ным, подьесаулом А.Г. Маркевичем, приказным В. И. Казаковым.

Благодаря слаженным совместным действиям сотрудников полиции и братьев-казаков ОГКО празднование Святой Пасхи прошло в городе в спокойной и нормальной обстановке. Никаких нарушений общественного порядка не было.



Казак без веры – не казак!

21 января в кафедральном соборе св. вмч. и Победоносца Георгия епископ Орской и Гайской епархии Ириней в рамках акции «Всемирный день религии» встретился с орскими казаками.

Во встрече приняли участие казаки Орского городского казачьего общества (атаман М.И. Стаценко) и Орского хуторского казачьего общества (атаман В.М. Хитуню), кадеты казачьих кадетских классов школ № 15, 20 г. Орска, православные христиане, воспитанники воскресных школ, жители города. Преподобный Ириней в своей лекции «Казачество России: казачество вчера, сегодня, завтра» осветил вопро-

сы взаимодействия Церкви и казачества, ответил на вопросы собравшихся, а также наградил наиболее отличившихся казаков Орского городского казачьего общества Архиерейскими грамотами РПЦ Московского Патриархата Орской Епархии.

В свою очередь казаки поблагодарили Епископа Ириней за интересную и полезную лекцию и высказали пожелание проводить такие встречи регулярно.



История казачества - составная часть истории нашего Отечества. О казаках написано немало, о них снимали фильмы. Казачью тему разрабатывали лучшие отечественные историки Н.М. Карамзин, С.М. Соловьёв, В.О. Ключевский. Она вдохновляла талантливейших наших писателей и поэтов от А.С. Пушкина и Л.Н. Толстого, до М.А. Шолохова и Ю.В. Трифонова.



На днях в центральной городской библиотеке имени А.М. Горького Орска состоялся краеведческий час «Честь и доброе имя казака дороже жизни».

посвящённый истории оренбургского казачьего войска и 10-летию открытия памятника оренбургскому казачеству в городе Оренбурге. Сотрудниками библиотеки была оформлена большая

«Честь и доброе имя казака дороже жизни»

книжная выставка «Слава Богу, что мы казаки!» на которой были представлены книги об истории Российского казачества. В частности, целый раздел посвящен книгам оренбургских историков Л.И. Футорянского, В. М. Войнова, В.Г. Семенова, уральских ученых И.Я. Мурзиной, Т.К. Махровой, А.А. Мурзина, челябинского ученого В.С. Кобзова и других авторов об истории Оренбургского казачьего войска.

В мероприятии приняли участие заместитель атамана, руководитель пресс службы Орского городского казачьего общества подьесаул Т.К. Мухамбетов, воспитатель по военно-патриотическому образованию школы №20 посёлка Ударник старший урядник ОГКО И.В. Петров и студенты Орского педагогического колледжа.

Краеведческий час начался с ис-

полнения гимна Оренбургского казачьего войска. Затем сотрудник отдела краеведения библиотеки Л.А. Грицак кратко рассказала об участии оренбургских казаков в походе на Хиву в 1839 году, Отечественной войне 1812 года, в гражданской войне в Оренбуржье в 1918-1920 годах и в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также о возрождении казачества в нашем степном казачьем крае и городе. Для присутствующих были показаны фрагменты документального фильма о проведении мероприятий, посвященных 25-летию возрождения Оренбургского казачьего войска.

Далее подьесаул Т.К. Мухамбетов проинформировал о работе Орского городского казачьего общества и ответил на вопросы учащихся колледжа. Старший урядник И.В. Петров по-

делился опытом работы в кадетском казачьем классе школы № 20 поселка Ударник и показал приёмы владения казачьей шашкой и нагайкой.

Казаки ОГКО подарили в фонд отдела краеведения библиотеки книгу «Актуальные вопросы межконфессионального взаимодействия при работе с верующими военнослужащими». В сборнике материалов областного семинара военного духовенства Оренбургской митрополии обобщен опыт межконфессионального взаимодействия православного духовенства и духовных лиц исламского вероисповедания при работе с верующими военнослужащими в воинских частях, дислоцированных на территории Оренбургской области. В заключении мероприятия казаки ОГКО и студенты педагогического колледжа сфотографировались на память.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые

братья-казаки и казачки!

Поздравляем Вас с днем рождения!
Пусть в ваших домах всегда живет праздник и достаток, поддержка родных и близких людей, пусть ссоры и беды обходят вас стороной. Желаем крепкого здоровья, счастья, радости и успехов в делах во славу оренбургского казачества!
Многие Вам Лета! Слава Богу, что мы казаки!
Правление ОГКО.

В период с января по май свои дни рождения отметили казаки и казачки Орского городского казачьего общества:

Авдониная Елена Валентиновна
Антипов Константин Анатольевич
Брежнева Ольга Петровна
Зайцева Раиса Федоровна
Козлов Николай Александрович
Кистнев Анатолий Михайлович
Матвиенко Александр Владимирович – 30 лет!
Мускатин Вячеслав Александрович
Нестеренко Михаил Федорович
Петров Игорь Викторович – 45 лет!
Резепкина Ольга Васильевна

Самокутяев Анатолий Михайлович
Сегал Сергей Евгеньевич
Семенов Валерий Романович
Семенов Сергей Валерьевич
Семянников Андрей Ильич
Сотников Иван Александрович
Сергеев Игорь Григорьевич – 65 лет!
Сырсенков Виктор Васильевич – 65 лет!
Турбина Ольга Викторовна
Шальникова Лариса Геннадьевна
Шемакин Николай Александрович
Штаймец Александр Витальевич
Шушаева Наталья Николаевна

День рождения 30 мая т.г. отметил епископ Орской и Гайской епархии Ириней!
Ваше Преподобительство Владыка Ириней!

От всей души поздравляем Вас с днем рождения! Долгих лет Вам жизни, здоровья, счастья и благополучия! Желаем дальнейших успехов в нелегкой, но благородной службе и Божьей помощи в наших совместных делах в возрождении былой славы и значения оренбургского казачества!

Атаман М.И. Стаценко и казаки Орского городского казачьего общества

День рождения в 1 квартале т.г. отметила директор МОАУ «СОШ № 49 г. Орска»

Коробова О.И.

Уважаемая Оксана Ивановна!

От всей души поздравляем Вас с днем рождения! Крепкого вам здоровья, семейного счастья, мира, радости и благополучия! Желаем славных свершений на благо России и Божьей помощи в наших совместных делах в возрождении оренбургского казачества!

Атаман М.И. Стаценко и казаки Орского городского казачьего общества



ОБРАЩЕНИЕ

**Дорогие братья-казаки,
казачки и казачата!
Уважаемые орчане!**

В последнее время в городских мероприятиях можно часто увидеть людей в казачьей форме. О казачестве многие знают из фильмов и книг. А вот об истории казачьего движения в стране, Оренбуржье и Орске известно единицам, поэтому решением правления Орского городского казачьего общества создан музей ОГКО. В связи с этим, обращаюсь к Вам с просьбой: если у вас дома есть материалы, предметы культуры и быта, рассказывающие о жизни наших предков – казаков, приносите их в казачье общество. Фотографии, письма, вырезки из газет, книги, журналы и другие ценные для вас вещи мы отсканируем, скопируем и вернем обратно.

Ждем Вас в новом штабе ОГКО по адресу: ул. Радищева, 38. Телефоны 23-37-44, 8-909-611-03-92.

Предварительно позвоните.

**Атаман
Орского городского
казачьего общества,
есаул М. И. Стаценко.**

Пусть таланты наших детей расцветают, а сердца их дарят только радость!

26 апреля в детской школе искусств № 5 г. Орска состоялся концерт, посвященный Дню Святого Георгия Победоносца и Дню Победы. Среди приглашенных ветераны войны и тыла, казаки Орского городского казачьего общества, жители поселка Строителей, родители юных дарований школы.



Для всех участников торжества с большой концертной программой выступили преподаватели и воспитанники школы. Они с душевностью и теплотой исполняли народные мелодии о мире, счастье, детстве и о любви к родному краю. Их артистизм, разнообразие репертуара, профессионализм по достоинству оценили собравшиеся в зале. Многие зрители стали подпевать им под их веселые и зажигательные мелодии.

В заключение мероприятия ветераны и орские казаки поблагодарили участников и организаторов торжества за душевный праздник и пожелали им, чтобы таланты наших детей расцветали, а сердца их дарили только радость.

Растет достойная смена

6 марта казаки Орского городского казачьего общества побывали в торгово-технологическом техникуме Орска. Темой встречи было ознакомление студентов с историей казачества в Оренбургском крае, Орске, направленное на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Представители казачества рассказали подросткам об участии казаков в мероприятиях, проводимых в городе. Ребятам был показан видеоматериал об истории возрождения Оренбургского казачьего войска.

Старший урядник И.В. Петров поделился опытом работы в казачьем кадетском классе школы № 20 в поселке Ударник и показал приемы владения казачьей шашкой и нагайкой.

Орские казаки ответили на вопросы учащихся техникума, которые предложили проводить такие встречи регулярно.



30 апреля на базе ДЮСШ «Свобода» состоялось открытое первенство по рукопашному бою среди подростков в возрасте от 10 до 12 лет в честь Дня Святого Георгия Победоносца – войскового праздника Оренбургского казачьего войска

В соревнованиях приняли участие свыше 80 спортсменов из Орска, Челябинска, Новоорска, Кувандыка. После окончания турнира старейшины Орского городского казачьего общества есаул Николай Юдин, сотники Николай Козлов, Валерий Лещенко поблагодарили организаторов мероприятия и вручили победителям первенства дипломы, кубки и медали.



Памятные даты Оренбургского казачьего войска в июне и II квартале 2018 года

12 июня – День России.

8 июня – День явления Табынской иконы Божией Матери.

12 июня 1873 года – победное завершение Хивинского похода с участием оренбургских казаков.

12 августа 1904 года – родился последний Августейший атаман всех казачьих войска, цесаревич Алексей Романов.

1 сентября – День Российского казачества.

1 сентября – День Донской иконы Божией Матери.



Пословицы, поговорки, присказки казаков

(Окончание. Начало в № 10)

Где хозяин ходить – там и хлеб родить (результат там, где хороший труд хозяина).

Брехня не лежит у плетня (не правда быстро распространяется).

Любопытной Варваре двью нос оторвали (не любопытствуй чрезмерно).

Нет такого дружка, как родная матушка (никакой друг не заменит мать).

За морем теплее, а дома светлее (родина – больше, чем простой уют).

Родительское благословление на воде не тонет и в огне не горит (т.е. пребывает с детьми вовеки).

Дом под жестью и кобель под шерстью (хороший хозяин).

Клюнь, да оглянись... (сохраняй бдительность; делай осмотрительно).

Когда денежки в кармане – тогда и бабушка в чести (будут деньги – будут все уважать).

Большому куску рот радуется (приобрёл что – нибудь крупное).

Заколготился, заколготился и... уснул (так «засуетился»).

Муха говорила, что тоже пахла, когда у быка на рогу сидела (хвастовство и реальные дела).

Глушь, продай груш (обращение к тому, кто не расслышал).

Бытовые отношения

Хлебушка – пирогу дедушка (старший, главный среди всего мучного).

Всю жизнь сладко не проешь, мягко не проспишь, чисто не проходишь (или: жизнь протянется – всему достанется; т.е. всё в жизни бывает).

Не пей до дна, на дне дурак сидит (не пей много, иначе творишь «чудес»).

За доброй головой – сто рук (умный и умелый всем нужен).

Хороша кашка, да мала чашка (хорошо, но мало).

Ни детей, ни плетей («ни сзади, ни спереди»; без стариков и потомства, без забот).

Когда тонул – топор сулил, а теперь и топориче жалко (обещал, но жадность заставляет брать свои слова обратно).

Яшка – красна рубашка (нарядился очень).

Кто переносит вести, тому на день плетней по двести (разнос-

чиков слухов надо наказывать).

У ленивого курень течёт, и печь не печёт (у бездельника всё плохо).

На работу боком, а с работы скоком (уклоняется от работы).

Плохая снасть отдохнуть не даст (неподготовленный инструмент заставит работать вдвойне).

Криком хлеба не просят (не повышай без толку голос).

Денежка к денежке ползет (деньги идут к тому, у кого они есть).

Не плетень городи, а с соседом дружбу веди (мирные решения более полезны).

Хорошая весть на плечи лежит, плохая – по станице бежит (о плохом узнают быстро).

Тары – бары – худые амбары (пустая болтовня и результат).

И камень на месте обрастает (поживешь – привыкнешь к месту).

Шутки, присказки

и переспрашивает).

Алёнка, Алёнка, полети, на небо, там твои детки сидят у санетки (детская присказка

перед подбрасыванием «божьей коровки»).

Привет от старых штиблет (присказка к слову «привет»).



Общеупотребительные

Андрон память отбил (запмятовал, не вспомнил).

Заехал за борозду (превысил «полномочия»).

Ждал, ждал – и все жданки поел (долго ждал, еле дождался, или не дождался вовсе).

При царе горохе, когда людей было трохи (давно).

Сорока прямо летает, да редко дома бывает (не от этой причины такой результат).



Характеры, привычки

Высоко мостится, да низко садится (хочет высокого положения, но способности не те).

Куда глядит – туда летит (направляется не обдуманно, неосмотрительно).

Нашел – не радуется, потерял – не горюет (безразличен ко всему).

Захочет – на гору вскочит, не захочет – под гору не спихнешь (норовистый, с дурным характером).

Прошёл Крым и рым (побывал везде, и в нехороших переделках).

Куда конь с копытом, туда и рак с клешнями (берется за то, что ему не под силу).

Два сапога – пара (оба одинаково плохие).

Где смолоду прореха, под старость – дыра (ошибки молодости к старости – грехи).

Два друга – хомут да подпруга (не подходят друг другу).

Орел – со стола пышки хватать («герой» где не надо).

Что не дыхнёт, то брехнёт (часто говорит не правду).

Сиди, сиди, Настя, Бог даст счастья (сиди, досидишься).

Лень вперед его родилась (ленивый, бездельник).

Водяная кусачка (тощая, настырная и злая).

Язык как помело (выбалтывает все без разбору).

Ни рыба, ни мясо, ни кабачная каша (никудышный, никакой).

Одного до сотни не хватает (о чем-то лишнем, ненужном).

Там разговоров – в мешок не покладёшь (т.е. много лишней болтовни).

Нужда заставит вогривого целовать (при необходимости сделаешь то, чего и не хотелось бы).

Бог ломал, и нам давал (по-христиански надо делиться).

Сдуру – как с дубу (глупо по-

ступил, необдуманно).

Гуртом и батьку одолеть можно (общими усилиями многое по плечу).

Взял – как украл (слишком мало взял).

Терпи, казак, атаманом будешь (перетерпишь – добьешься цели).

Так, не так – перетакивать не будем (свершилось – нечего об этом без толку разговаривать).

Учредитель и издатель:
Правление Орского городского казачьего общества

Редактор газеты:
Атаман ОГКО
есаул М.И. Стаценко

Выпускающий редактор:
подъесаул
Т.К. Мухамбетов

Место нахождения издателя:
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Радищева, 38
Контактные телефоны: (3537) 23-37-44 и 23-29-12
E-mail: temirhan-m56@mail.ru
www.ogko.ucoz.net